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LUNA FEBRUARIE 2026 PENTRU CONTABILI

Februarie 2026 este o lună aparent „liniștită” din punctul de vedere al termenelor fiscale imediate, însă,
în realitate, reprezintă un moment-cheie de verificare, corectare și prevenție. Este luna în care se pun
bazele conformării pentru întregul an: de la situațiile financiare aferente lui 2025 la menținerea sau schim-
barea regimului fiscal, până la riscuri operaționale ignorate frecvent în practică.

Pentru contabili, februarie 2026 este despre anticiparea riscurilor care pot genera sancțiuni serioase

în lunile următoare.

1. Situațiile financiare pe 2025

Deși termenul-limită de depunere a situațiilor financiare pentru anul 2025 este 2 iunie 2026, este mo-
mentul în care ar trebui să se accelereze procesul de pregătire. Începând cu bilanțurile aferente anului 2025,
depunerea este permisă exclusiv în format electronic, prin portalul e-Guvernare, eliminând definitiv 
varianta pe suport hârtie. Pentru firmele care nu și-au testat fluxul digital (semnătură electronică validă,
împuterniciri, acces în SPV), riscul este atât tehnic, cât și fiscal.

Un element nou și extrem de important este corelarea întârzierii cu riscul de inactivare fiscală.
Depășirea termenului legal cu mai mult de cinci luni presupune amendă și conduce la pierderea statutului
fiscal activ, cu efecte în lanț: TVA, deductibilități, relații comerciale.

Este, așadar, momentul în care contabilii ar trebui să verifice situația societăților fără activitate (pentru
declarația de inactivitate), să identifice clienții cu risc de întârziere (documente lipsă, neconcordanțe) și să
informeze clienții (microîntreprinderile) că nedepunerea la timp a bilanțului poate duce la pierderea re-

gimului micro.

2. Microîntreprinderile în 2026. Plafon redus, condiții mai stricte, controale indirecte

Regimul microîntreprinderilor continuă și în 2026, dar într-o formă restrictivă. Plafonul de venituri a fost
redus la 100.000 euro, iar cota de impozitare este unică, 1%. Februarie este luna potrivită pentru verificarea

încadrării reale, nu doar formale. În practică, cele mai multe erori apar din:
l cumularea incorectă a veniturilor întreprinderilor legate;
l ignorarea veniturilor realizate prin PFA-uri controlate de aceiași asociați;
l depunerea tardivă a situațiilor financiare.

Pentru firmele care doresc să intre sau să iasă din regimul micro, februarie este luna în care trebuie
pregătită documentația, deoarece termenul procedural (31 martie 2026) se apropie rapid.

3. Impozitul pe profit. Pierderile fiscale nu mai sunt „plasa de siguranță”

Un aspect adesea neglijat în planificarea fiscală este modul în care pot fi recuperate pierderile fiscale.
Pierderile nu pot acoperi integral profitul, ci doar până la 70%, iar perioada de recuperare este limitată.
Asta înseamnă, practic, că firmele cu istoric de pierderi pot ajunge să plătească impozit chiar dacă „au pier-
deri de recuperat”. Art. 31 alin. (1) din Codul fiscal prevede că pierderile fiscale anuale stabilite prin decla-
raţia de impozit pe profit, începând cu anul 2024, se recuperează din profiturile impozabile realizate, în
limita a 70% inclusiv, în următorii 5 ani consecutivi. Recuperarea pierderilor se va efectua în ordinea înre-
gistrării acestora, la fiecare termen de plată a impozitului pe profit.
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Februarie este luna în care:

l se verifică vechimea pierderilor fiscale;
l se stabilește ordinea de recuperare;
l se analizează impactul asupra cash-flow-ului;
l se corelează rezultatul fiscal cu bugetul de taxe pe 2026.

Pentru societățile care oscilează între micro și profit, această analiză este importantă pentru decizia 
corectă.

4. E-Transport. Riscul nu este legat doar de lista de bunuri, ci și de neatenția operațională

Deși lista bunurilor cu risc fiscal ridicat monitorizate prin e-Transport nu s-a modificat, riscurile rămân
ridicate. Amenzile se aplică pentru declararea incompletă, necorelarea valorii sau greutății, lipsa monitorizării
transporturilor. Februarie este o lună bună pentru auditarea internă a fluxurilor logistice, mai ales pentru
firmele din comerț, producție sau distribuție.

5. Etichetarea produselor cosmetice. Un semnal timpuriu pentru operatori

Deși vorbim despre o propunere legislativă aflată la început de drum, direcția este clară: digitalizarea

informațiilor pentru consumatori. Operatorii din zona cosmeticelor ar trebui să privească acest proiect
ca pe un semnal de adaptare. Este momentul potrivit pentru evaluarea portofoliului de produse, analiza 
costurilor actuale de etichetare și pregătirea pentru soluții hibride (etichetă fizică + digitală).

6. Concediul „doar pe hârtie”

Un subiect sensibil, dar extrem de actual, este practica concediilor de odihnă efectuate doar scriptic. 
Dincolo de aspectele morale, vorbim despre riscuri penale, fiscale și de securitate a muncii.

Pentru angajatori, este momentul pentru verificarea pontajelor și a programărilor de concediu, corelarea
realității cu documentele contabile, corectarea practicilor informale. Potrivit art. 146 din Codul muncii,
concediul de odihnă se efectuează în fiecare an. Dacă salariatul nu poate efectua concediul de odihnă anual,
angajatorul este obligat să acorde concediul de odihnă neefectuat într-o perioadă de 18 luni începând

cu anul următor celui în care s-a născut dreptul. Spre exemplu, salariații care nu și-au luat toate zilele
de concediu din 2024 pot folosi zilele rămase până pe 30 iunie 2026. Compensarea în bani a concediului de
odihnă neefectuat este permisă doar în cazul încetării contractului individual de muncă.

Concluzie

Februarie 2026, chiar dacă nu este o lună a termenelor-limită, este o lună a deciziilor corecte luate din

timp. Cine tratează februarie ca pe o lună „de pauză” va simți presiunea în martie, mai și iunie. Cine o 
tratează ca pe o lună de verificare și anticipare, își reduce riscurile fiscale și juridice pe tot anul.

Un februarie bine gestionat înseamnă mai puține urgențe și mai mult control.
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